界首市高职中2009年第二次月考计算机试题
姓名___________       班级____________       分数______

一、填空(每小题0.5分，共40分)
1、创建程序文件的命令是_______________；在命令行后加注释可使用______符号。
2、结构化程序设计的基本结构有_______、_______、_______。
3、数据库系统的核心是​​​​_________​​​​_________，其英文缩写是​​​​_________。

4、VFP提供了3种管理数据库的方式：​​​​_________、命令方式和​​​​_________。
5、在关系型数据库中关系的实质是​​​​_________，关系运算的对象和结果是​​​​_________。

6、将算式
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写成表达式是​​​​_________​​​​_________​​​​_________​​​​_________。
7、表达式2+5*3^2-15/5-2*17%5的值是​​​​_________。
8、表达式INT(-11.56)+SQRT(81)的值是​​​​_________。
9、表达式RIGHT(“优秀班级”,4)+SUBSTR(“数据库管理系统”,7,4)的值是​​​​_________​​​​________。

10、表达式NOT 3*(21-4)>9+15/5 AND “abc”=”ab”的值是​​​​_________。
11、定义一个3行5列的二维数组ST的命令是​​​​_________​​​​_________。
12、命令DISP  FIELDS 姓名,成绩 FOR 班级=”计算机2班”中的短语FIELDS相当于关系运算中的​​​​_________，短语FOR相当于关系运算中的​​​​_________。
13、删除变量H，ST，SH的命令是​​​​_________​​​​_________​​​​_________。
14、若要给一个文件改名，应使用_________菜单下的_________命令项。

15、一个表最多可有_________个字段、_________条记录。

16、设置当前数据库的命令是___________________________，关闭所有文件的命令是__________________。
17、若“语文”字段值只允许输入0~100之间的数，则其字段有效性规则应设为___________________________。

18、常用工具栏中的[image: image2.png]
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是__________________按钮。
19、向表中追加记录可使用_________的追加方式或表菜单的__________________命令。

20、若要在报表中添加页码应使用_______控件；若要添加文字应使用_______控件。
21、测试记录是否有删除标记可使用函数_______________，若将做上删除标记的记录删除可执行命令_________。

22、指定当前索引的命令是___________________________，维护索引的命令是_____________。
23、进行记录检索时，若找到符合条件的记录，则函数FOUND( )的值为___，函数EOF( )的值为____。

24、在建立永久关系之前，必须先为主表和子表以相同的关键字建立_________，并且主表中的索引必须为__________________。

25、参照完整性规则包括__________________、__________________和删除规则。

26、运行查询zg.qpr的命令是_____________________，查询的默认去向是_________。

27、查询的数据源可为_________或_________。
28、若要将视图的更新结果传回原数据表，必须在视图设计器中勾选_____________________选项。

29、用计算机对工业生产过程或某种装置的运行过程进行状态检测并实施自动控制在计算机应用领域中属于__________________。
30、运算器简称ALU，它能进行_________运算和_________运算。
31、在计算机的软件系统中，能够进行财务处理、文字处理的软件属于___________，C语言和FoxPro应属于_______________。

32、(A1)H转换为十进制为_________，它的BCD码为____________________________________。

33、十进制数212.5转换为二进制为__________________，转换为十六进制为_________。
34、计算机中数的表示可分为_________和浮点数，浮点数0.0101×211规格化后为__________________。

35、汉字在存储、交换、检索时采用的编码为_________，在输出显示时采用的编码为_________。
36、已知A=1101101、B=1001001，则A·B（与）的值为_________，A+B（或）的值为_________。
37、二进制数11010100经算术左移后再进行循环右移，其结果为__________________。

38、结构化程序设计中循环结构有_____________________、_____________________和_____________________三种形式。
39、运算器包括算术逻辑部件ALU、通用寄存器组、累加器、____________、多路开关、数据总线等。
40、汇编语言是一种面向_________的程序设计语言，用助记符形式表示，属于_______程序语言。

41、现代计算机的运算器大体上有三种结构形式，分别是_______结构、_______结构和_______结构。
42、状态寄存器中的标志位Z为1说明运算结果_______；标志位V为零说明运算结果_______。
43、终止本次循环的命令是_______；退出循环的命令是_______。
44、新建一个报表时它有的带区是_______、_______、_______。
二、单项选择题（每小题1分，共40分）
1、采用集成电路并出现了操作系统这一时期的计算机属于（   ）
A、第一代
B、第二代
C、第三代
D、第五代

2、计算机的硬件系统包括（   ）
A、主机和外设
B、CPU和存储器
C、内存和外存
D、硬件和软件
3、下面属于应用软件的是（   ）

A、Access
B、Windows XP
C、Basic
D、Excel
4、下面四个数中最大的一个是（   ）
A、(F2)H
B、（76）Q
C、（230）D
D、（11011011）B
5、数11101011经算术右移后的结果为（   ）
A、11101010
B、01110101
C、11110101
D、11101011
6、执行下列程序语句后的结果是（   ）
   S=0

FOR N=1 TO 5
       S=S+N
   ENDF

       ？S

   A、5
B、15
C、10
D、20
7、在对于没有外存储器的计算机来说，它的监控程序可以放在（   ）中
A、RAM
B、ROM
C、RAM和ROM
D、CPU

8、下列各设备中，（   ）具有输入的功能

A、扫描仪
B、显示器
C、磁盘驱动器
D、打印机

9、对+0和-0表示形式惟一的机器码是（   ）

A、原码
B、补码
C、反码
D、真值

10、8位补码可表示定点整数的范围是（   ）

A、-127~+127
B、-128~+128
C、-128~+127
D、-127~+128

11、计算机中字符的编码为（  ）

A、原码
B、反码
C、补码
D、ASCII码

12、对于采用24×24点的汉字字模码，存储10个汉字在字库中占（   ）字节
A、320
B、720
C、128
D、288

13、运算器在运算的过程当中，得到的标志位中没有（   ）

A、进位标志位
B、溢出标志位
C、零标志位
D、正数标志位

14、下面程序运行的结果是（   ）

   N=100

   DO WHILE N>=0
       N=N-10
   ENDDO

       ?N
A、100
B、0
C、10
D、-10
15、在计算机中表示地址时使用（    ）

A、补码
B、原码
C、反码
D、无符号数

16、下列实体的联系中，属于一对多联系的是（    ）
A、某地升学考试的所有考生的集合与所有考生考号的集合之间的联系

B、某地升学考试的所有考生的集合与所有考试科目的集合之间的联系

C、某地升学考试的所有考生的集合与所有考生姓名的集合之间的联系

D、某地升学考试的所有考生的集合与所有监考人员的集合之间的联系

17、下列哪种结构至少执行其中的一个语句组（    ）

A、IF……ELSE……ENDIF

B、DO CASE……ENDCASE

C、DO WHIEL……ENDDO
D、SCAN……ENDSCAN
18、下面关于命令的叙述，错误的是（   ）

A、一行只能写一条命令
B、一条命令可以写在多行

C、命令中子句的顺序可以任意放置
D、命令中的关键字要用大写字母

19、下列各式中错误的是（   ）

A、{^2003-05-01}-10

B、{^2003-05-01}-DATE( )

C、{^2003-05-01}+DATE( )
D、[^2003-05-01]+[100]
20、连续执行以下命令后，最后一条命令的输出结果是（   ）
SET  EXACT  OFF

X=“A  ”

？IIF（X=“A”，X+“BCD”，X-“BCD”）

A、BCD
B、A
C、ABCD
D、A  BCD

21、在下列逻辑表达式中，其值肯定为.F.的是（   ）

A、X OR X
B、X AND X
C、X OR NOT X
D、X AND NOT X

22、执行下列命令后，最后的结果为（   ）
X=2>3

?TYPE(“X”)

A、L
B、C
C、.T.
D、.F.

23、表达式VAL(SUBSTR(“学校51放假”,5,1))*LEN(“Visual FoxPro”)的值是（   ）
A、5.00
B、51.00
C、65.00
D、130.00

24、下面关于内存变量的叙述中，正确的是（   ）

A、VFP的内存变量必须先定义再赋值

B、内存变量的值可以改变，数据类型不能改变

C、STORE 2+3 TO X，Y命令将表达式“2+3”本身赋值给变量X和Y

D、在任一时刻，每个内存变量都只有一个值和一个数据类型

25、下列命令正确的是（   ）

A、5=X

B、STORE 3,5 TO X，Y

C、STORE 35 TO X，Y

D、STORE  X  TO 35

26、执行定义数组命令DECLARE  XH(3，4)后，数组XH的元素个数是（   ）

A、3个
B、4个
C、7个
D、12个

27、下面关于数组的叙述中，错误的是（   ）

A、内存变量的赋值命令可以给数组元素赋值

B、显示内存变量的命令可以显示数组元素

C、删除内存变量的命令可以删除整个数组

D、删除内存变量的命令可以删除数组的部分元素

28、MOD（9，-4）的返回值是（   ）
A、1
B、-1
C、3
D、-3

29、下列表达式中，结果为数学成绩=100的是（   ）

A、“数学成绩”=100

B、“数学成绩=”+100

C、“数学成绩”=“100”
D、“数学成绩=”+STR（100，3）

30、某数值型字段的宽度为9位，小数位数为3位，则该字段的最大值是（   ）
A、999999999
B、999
C、999999.999
D、99999.999

31、下列可以作为字段名的是（   ）

A、NAME+9
B、NAME-9
C、NAME_9
D、9NAME

32、把当前表的记录指针移到第一条记录，应该使用的命令是（  ）

A、SKIP 1
B、GO 1
C、GO TOP
D、GO BOTTOM

33、设当前表有25条记录，当前记录号是6，执行如下命令后的输出结果是（   ）

SKIP 30

？RECNO（）

A、25
B、26
C、30
D、36

34、下列关于查询的叙述，正确的是（   ）

A、不能使用自由表建立查询
B、只能使用自由表建立查询

C、只能使用数据库表建立查询
D、可以使用数据库表和自由表建立查询

35、下列关于视图与查询的叙述，错误的是（   ）
A、视图可以更新数据

B、查询和视图都可以更新数据

C、查询保存在一个独立的文件中

D、视图不是独立的文件，它只能存储在数据库中

36、不能出现LOOP和EXIT语句的程序结构是（   ）

A、IF……ENDIF
B、SCAN……ENDS
C、DO……ENDDO
D、FOR……ENDF
37、视图设计器有而查询设计器没有的项是（   ）

A、联接
B、排序依据
C、更新条件
D、分组依据

38、在交互命令中从键盘输入数据后不需按Enter键就可执行的命令是（   ）
A、INPUT
B、ACCEPT
C、WAIT
D、GET
39、专门用于数据库浏览的循环语句是（   ）

A、FOR
B、WHILE
C、SCAN
D、DO
40、有关嵌套的叙述正确的是（   ）

A、循环体内不能含有条件语句
B、循环语句不能嵌套在条件语句中

C、嵌套只能一层，否则会出错
D、正确的嵌套中不能交叉
三、判断题（每小题2分，共20分）

1、十进制整数和十进制小数转换成二进制数的方法相同。（  ）

2、WAIT命令只能接收单个字符。（  ）

3、报表中使用域控件显示字段数据。（  ）

4、数组的所有元素必须作为一个整体使用。（  ）

5、给内存变量赋值可以改变内存变量的数据类型。（  ）
6、关系模型可以反映一对一、一对多和多对多的关系。（  ）

7、表向导可以创建自由表，也可以创建数据库表。（  ）

8、一个表中有几个备注型字段就产生几个备注文件。（  ）

9、自由表不能设置参照完整性。（  ）

10、使用“查询”菜单中的“运行查询”命令也能运行视图。（  ）
四、按要求编写程序（每小题10分，共20分）
1、编写程序求1~100之间偶数的个数及其和。
5、编写程序根据用户输入的学号查询xsda.dbf表中的记录，直到用户不想查询为止。
五、综合题
1、已知xsda.dbf表内容如下，执行以下命令后，在加下划线的命令后写出该命令的执行结果。

（20分）
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USE XSDA
  ?RECNO( )           
  ?RECCOUNT( )         
  COUNT FOR 住校否 TO ZX
  ?ZX
  LOCATE FOR 入学成绩<400

  ?EOF( )

  ?FOUND( )

  ?RECNO( )

  CONTINUE
  DISP FIELDS 姓名

  GO TOP 

  ?RECNO( )

  SKIP 3
  DISP FIELDS 姓名

  SKIP -2

  REPLACE 入学成绩 WITH 入学成绩+40

  DISP FIELDS 姓名,入学成绩

2、已知X=+1011010B，Y=-1101011B，用补码运算求X+Y，X-Y，并说明溢出情况。(10分)
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